Duowkec Atepyoaoiec
> WANVWOELC

AladIKTUAKO pabnuo
AlKTUA ZWANVWOEWV



2ONAHNQ2EI2

Epopproyn t1ov HoKPOGKOTIKOV 1G6O0LVYLOV EVEPYELUC GE COANVMOGELS
2

S

1 ko 2

M-~

MovL o, OuoLlouo oTLC OLATO

hy,2 = (U, —uq) — — = oAkn anwAeia udpootatikng kepaAng (total head loss)
=/, mYs?

U, — U, = ab§non tng ecwTepLKiG EVEPYELOG TOU peVUCTOU (6nA. Béppavon
TOU PEUCTOU, €V YEVEL AVELOUUNTN)
2 = anwAsla OepULKNG EVEPYELAG 0TO TtEPLBAAAovV

m



2WANVWOELC
* YMOAOYLOMUOC TNC OALKNC AIMWAELAC USPOOTOTIKNC KEPOANC h,,
h,, = hILl +h,

H h, odeiletar oe Lwdelg TpIBEG pEca og mMApwe aventuypevn pon. H h, odeiletan
o€ aAAayn SLatopng, ywviec, BaABidec KA.

Mo TANPWC OVETTTUYUEVN por HEoA 0 OWANVA otaBepnc SLATOUNG, EXOUUE:
h.=0, a,=a,=0,

1 1
ﬂ+—}|//1>2 +87; | = p_2+_a//2>2 +g7, |+hg;
p 2 p 2

pl;szrg(Zl—Zz)=hu P=p+pgz (Pl_Pz):h“ RC—T
p

T2
128u<v>|—D
AP 128pQ ohTY (4 j

¢ nD* nD*




> WANVWOELC
* TupBwdng Pon

AP =AP(D,1,e,< v >,p,1)

(P-P)

n

p

To f gival yvwoTo w¢ 0 ouvTeAeoTNC TPIBNG Tou Fanning (kupiwg HITA).
21NV AyyAia xpnolyoTroleiTal ouxva o ouvTteAeoTNC TPIBNAS Tou Moody,

b = f /4



Hopaosiypa 11C.

i P2 *  YAWKO cwAnva: aAoupivio

* D=3.068in (3 in, ovopaotiko) = 7.793x102m
= 61’2 :35m 62’3:35m
€1’4=7Om f4’5=20m

q " fe=30m %z 0.00002
* 2
Q J X _ 3 mi = 1000 Kg/m?>
S Q=35. 641161 /min P g/m
W/ /-/f‘ 1.0 VZIO_ m /S pZ patm
Qu ,l’u',i
¥ l H anwAesla udpootatikic kePaAng oe
éva Pekaotrpa UTtO cUVONKEG OpaANC
WOZ@ Aettoupylog eivatl p>1.5atii otnv
eloodo tou Pekaotrnpa.
P2
(i) MpoobLoploTe TLg TLUEG TwV TpLwV Iapoxwy, Q, Q,, Q-
(ii) Npocdlopiote tnVv nieon oto onpeio O, p;.

(iii) MpoodloploTe TIG TLECELS OTLC EL00O0UC TWV TPLWV PEKACTAPWV.



AYZH

[0 70 amhd TOL LITOAOYIGHOV B0 CUEANGOLIE TIC UTMAEIES VOPOCTAUTIKNG KEPUANG
oV 10000 KGOe KAGGOL (ONAadN OTNV TEPLOYN D).

Ioolvyto patag (:),; PR S
Q +Qu+Qm=Q| (xéupog D) (1)

% P2
Ioolbyta evépyetag al | [
- 1
Kidoog I ! +—0p <Vj >2=Pa ho 1 a P o )
p 2 P — § | p 3
Kxraoog 11 P, E ay < vy >2=Pa 4 ®/(7/ T h{:”) . /1@
0 7 11 I N oir. Il umi T }

Kiadog 11 —+—oyg < vy > ="+hg m%“) o2
p 2 P

P2

N'vwotad
a, o0, Z= Z, = Z;;, MAKN, dLatopeEg, TpaxUTNTa, TIUKVOTNTA, WWOES, P,= Parm

AITNQ2TA
Py, Q, Q, Q, (V), V), V}) kaL ta hoA,; hod,,, hol,, tou mepiexouv toug 6poug V, V,, V,



=Q/A=Q/(nD"2 /4)

- 8
(P pPu_) " — Qf =h, g (5)
(P1—Po), 8 2
= pPa + 5 Qi =hon (6)
P1-Po), 8 2

l - = +——Qm =hem (7)

(L1a+033) hr L vy 7
110}1.1 = {fl +f1 . +K\|J’

D D 2
= hgs 1 =»84|ifi1({1:+}—:+(:_3)+K@Q12 (8)
D D ~
Opoimg,
hoy i = % l:fnl((u +Ag+Lly5)+ K\yi| Qi 9)
D D
hoym = 38 4{fﬂli[16+K\\uj|leII (10)
) n°D D~

AvtikaBlotw Ti¢ [8], [9] ka [10] otic [5], [6] ka [7] avTiotowa, omote
AapBAavoupe TIC KATwOL EELOWOELC:



g8 [.1.. . | 2 _ (P1—Pa)
—| fi—=(l12+Ay +(53)+K -—I}Q =" (11)

20 | Iy 2 2.3 " I ”

8 [, 1 . 2 _ (P1—Pa)

— | fu= 4 +ry+(45)+K —I]Q* =—=-2- (12)
2pt | /Ip L Tt v il 5

8 L, 2 (pl_pa)

. —l16+K, -1|Q =—22~ (13)
D [me 16 +Ky } i ;

Ot EC. (1), (11), (12) ko (13) eivar £vo GOGTNHO TECCAP®V ECICOCEMV e TECCEPIS
ayvootovs: Qn Qm Qm kot pi. To cdomuo avtd pumopel va Avbei pe moArég
nebodovs. Katotépm ypnoiplomotovpe o amin pEB0d0 ETavoinTTikng UGEMC.

; Ll | ; )
O =00 =0F = S Q=188 m’/min =3.133x10"m" /s

Re!® =Re® =Rel = 4Q” _ 4><;’>.133><10'2 1
nvD =wx107x7.793x10™

Moody
¥
f(m — £0) _ £(0) _
;=

) = £ = £(5.12x10°,0.00002) = 0.013

=5.12x10°



8

n® x(7.793x107%)

8

0013(354‘235_1:' 35) +95_1 le)l _ (Pl _pa)
(7.793%x1072)

n’ x(7.793x1072)*|

8

0.013(70+2.34+20) o5 | QW = PL=Pa)
(7.793x107%) P

| 7% % (7.793x107%)"

A

0.013 %30 +9.5_1}Q$2 _(P1—Pa)

| (7.793x107%) p
4520105 QW — PL=Pa)
)
5253x10° QY = PL=Pa) (novédeg S.1.)
P

@* _ (P1—Pa)

2.968x10° Qi =127
\ p



A

672 .3 (:251) - (IJL o I)a )

p

7248Q0 = [(PL=P) (novédec S.L)

P

5448QW = [(PL=P.)

P

ApGVTOS KOTA PEAN TIS TELEVTUIES TPEIS ESICMGEIS TUIPVOLUE

Q' _
gy =28

(1)
le} =1.234
Q

-

7

(1) (1) (1)
| QU+ +Qu L g9r811034=3.162

(1)
I

10



-

6723Q0 = [P1=Ps)
P

A

7248QW = [PL=Ps) (ovédes S.L)
P

§ (p _pa)
sa48Qp = PR

ApGVTOS KOTA PEAN TIS TELEVTUIES TPEIS ESICMGEIS TUIPVOLE

(1)
g} =(0.928
I O L oW L oW

> =5 —1 Qf{) Qu =1+0.928+1.234=3.162
(1) I
o
;1) 1.234

11



Xpnowonotwvtag v (1) maipvoovpue
ow_ Q 0.09%4

( = =2973%x107°m’ /s
3.162 3.162

‘Eto,
QY =0.928 Q' =2.759x107m* /s

() =1.234 QY =3.668x107m’ /s

m =

MmopovEe TOPO VO ETUVEKVKADGOVLE TOV VTOAOYIGHO

4 (1) ,
Re =%=...=4.86x10‘
v
. (1)
Rey’ =4Q—[ﬂ)=...='4.51><105
v
(1)
Rey = 4Qg = =599%10°
v

£V = f(4.86x10°,0.00002) = 0.0137
= £(4.51x10°,0.00002) = 0.0138
= £(5.99x10°,0.00002) = 0.0131



Me avtéc i tinég ot EE. (11)-(13) divoov

4.663x10°Q{" = P1=Pa) ;pa) (15)
5.461x10°Q" = (P~ Pa) (16)
2.976x10°QR’ =@ (17)

P

682.9QP = [(PL"Pa)
P

2390 Qg_lz) _ |(P1—=Pa)
P

Jﬁ

545.6QR) = |PL”Pa)

( P
Ap®VTOS KATO LEAN Taipvovpie
(2) (2)
Qg) =0.924 Q(IE =1.252
Qr Qr
QP + QP 4 Q)

o ML =1+0.924+1.252=3.176
I



KUt

I

trll __Q =2960x10"m’/s=1.78m’ / min
3.176

# =0.924 Q¥ =2.735x10”m’ /s =1.64m’ / min

9 =1.252 Q¥ =3.706x10"°m’ /s = 2.22m" / min

Eivat gavepd 0Tt pua akdun avaxvkimon dev Oa emeepet onpavnikes airayés. Etot

Q=178 m’ /min

Qp =1.64 m°> /min

Qqr = 2.22m’ /min

(18)
(19)
(20)

(11) H mieon p1 pmopet va vroroyioBet and owonmote tov EES. (15)-(17) pe tig tipég
tov mopoyeav ano tis EE. (18)-(20). 'Etot

A

)

.

P —Pa = 4.663x10° x1000x (2.960 x107%)* = 408.6 kPa = 4.16 atm
Py =Py = 5.461x10° x1000 % (2.73x107%)* = 408.5 kPa = 4.16 atm

P =P, =2.976x10° x1000x (3.706 x107)? = 408.7 kPa = 4.17 atm

p, =4.16 atu

(21)

H ovcwonky copgovic Tov TpdV amoTerecudtov sivar £voelln 0Tt £fove
GUYKAION.

14



(111) H wieon omyv eicodo tov yekactpa I, ps., mpocdopileta
Amod 10 16000Y10 eVEPYELOS EYOVIE:

ghkola g edngc.

| 5 1
L P I>_p—a+1w Pa ik —<\I>" (22)
p 2 p g T2
1 8 5 X
ps- =P =P Ky =D < vy >2= Ky -1 —og QF 23
Apa,
s —f, @Gy I £ (2.960x1072)*Pa
n~(7.793%x10 )
=163.7 kPa = 1.67 atm = [p3-=1.67 atii
Opoimg maipvovpe
8p 8 %1000 5.4
ps. —p, = (K Q1 =9.5-1) —(2.735x107%)* Pa
2y T pd T 72(7.793x102)*
=139.7kPa =1.42atm = [ps-=1.42 atii
_— - s ’d 1 8'.) f"\z {'\ E ‘I SXIOOO ) "rive 1N 7\ i B
P P, =8, —1) Om = (5./U0X1U ") ra
° Vo ppt 22 (71.793x10°2)*

= 256.6kPa = 2.62 atm = [ps.=2.62 atii

Hopomipnon 2. Bliémovue om

YEKUGTAPOS 5 Vo NV AE1TOVPYET IKUVOTOUTIKA.

ps. =1l.42atu <1.5atu. Evdéyeton

Loutdov o

Av vmoteBel 0Tt avtd mpdypatt cvpPoiver, TOTE MPEMEL VO KAVOLUE KAmTO

TPOTOTOINGT) GTO GUGTILLCL.
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ENANAAABATE pe

HMopaostypo 11¢. D=2.5in,D,=3in,D,=2in
NAPAAOZzH 10/4/2020

- / | takisp@chemeng.upatras.gr
i -z i P2 ¢ YAwd cwAnva: ahoupivio
/ * D=3.068in (3 in, ovopaotiko) = 7.793x102m
o_.T ks f4=70m f45=20m

" l16=30m = 000002
L2 — ; 3
Q SN — 3 =1000Kg/
— ﬁQ@ Q= 564;n/;n1np g/m
w/ ) : v=10"m"/s
H anwAesla udpootatikic kePaAng oe

eva Pekaotnpa UTO oUVONKEG ORAANG
I‘I“I 'I‘I G Aettoupyiag (6nA. yia p=>1.5atl otnv
| gloodo tou YPekaotrpa.
P2

(i) MpoobLoploTe TLg TLUEG TwV TpLwV Iapoxwy, Q, Q,, Q-
(ii) Npocdlopiote tnVv nieon oto onpeio O, p;.
(iii) MpoodloploTe TIG TLECELS OTLC EL00O0UC TWV TPLWV PEKACTAPWV.
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